

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE;
EGY ÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ,
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Élénk harci tevékenység az olasz fronton

Heves tüzerharcok a nyugati harcvonalon

Vezérkarunk jelentése

Budapest, május 21. — Hivatalos jelentés.

Az olasz harcvonalon a mindkét részről kifejtett felderítő tevékenység többrendbeli harci cselekményre vezetett. Pönitól délkeletre a piunkösd vasárnapjára virradó éjjelen a magyar gyalogsági osztagok előretörték az ellenséges állásokba. — A Loppio-tó mentén Asiagonál és a Sasso Mosson az olasz járőrök visszaverték. Csapó Cilénél az olaszok elfragadtak tőlünk egy előrsi árkot.

A cs. és kir. 14. repülőszázad e hó 19-én 4 ellenséges repülőgépet lőtt le, amelyek mind a mi területünkön zuhantak le.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, május 21. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Kemmel tegnap ismét célpontja volt az erős ellenséges támadásoknak, amelyek véresen meghiusultak. A Kemmel-hegy védői teljes ismert arattak a Vormezelétől Donactörig terjedő harcvonalon igen erős tüzharc vezette be a gyalogsági támadásokat, amelyeknek főlökései a Kemmel-hegy és annak nyugati lejtője ellen irányultak. Az elől harcban vetett francia csapatok több hullámban törték elő, gyalogsági és tüzéségi tüzelésünk ereje azonban ruhamukat meghiusította és súlyos veszteségek mellett visszavonulásra kényszerítette őket. Az ellenségnek a tölcserszakaszokba való betöréseit ellenlökéseinkkel ismét helyreállítottuk. Még egy francia létszék maradt vissza Lokertől keletre.

A foglyok vallomásai szerint angol hadosztályok a harmadik vonalban állottak készenlében. Miután a franciák minden kísérlete eredménytelen maradt, ezek alkalmazására sor sem kerülhet.

Este és éjjel a tüzéségi tüz több ízben a legnagyobb hevességet érte el. A Lokerből kiinduló, este megismételt ellenséges támadásokat és éjjeli részlet-előretöréseket Lokertől északkeletre visszavertük.

A déli harcvonalakon a nappal aránylag csendesen telt el. Ütegállásaink s a hátunk mögött fekvő helységek a Lys mindkét partján erős tüz alatt állottak. Különösen Merville-től északnyugatra a helyi gyalogsági harcok alkalmával este Blequoi és Habuterne mellett Villers-Bretonneuxtól délre és az Avra mentén átmenetileg szintén fokozódott a tüz.

A többi harcvonalakon nem történt jelentősebb esemény.

A három legutolsó napon 59 ellenséges repülőgépet és 3 kötött léggömböt lezuhanásra kényszerítettünk. Löwenhardt hadnagy 24-ik és Runey alörnmester 20. és 21-ik légi győzelmét aratta.

LU DENDORFF,
első főszállás-mester.

A németek előkészületei az új offenzívára

Genf, május 21. A *Corriere della Sera*-nak jelentik az angol frontról: Biztos jelek vallanak arra, hogy a németek rendkívüli gyorsasággal készítik elő közvetlenül küszöbön álló offenzívájukat, azzal a szándékkal, hogy az ellenséget meglepjék és ne hagyjanak időt a támadás kivédésére. A megszállott területeken sietve javítják ki a vasutakat, újjáépítik a hidakat, kijavítják az utakat. Oriási raktárakat építettek az egész fronton. Mesébe illő rengeteg hadianyagot gyűjtöttek össze. Mindaddig azért késett az offenzíva, mert a németek raktárai messze voltak a frontesapatoktól, de most már közvetlenül a tűzvonal mellett állították fel ezeket az óriási raktárakat. Ha egy angol ágyúnak sikerül eltalálnia egy ilyen muniációs raktárt, olyan robbanás támad, amely 100 kilométerre megrendíti a földet.

A párisi repülő-támadás eredménye

Berlin, május 21. Genjéből táviratozzák a *Lokalanzeiger*-nek: A számadatok ingadoznak arról, hogy hány repülőbomba érte Páris és a külvárosokat, de abban megegyeznek a jelentések, hogy a német repülőgépek, amelyek még éjjel előtt jutottak el Páris fölé, úgy bent a városban, mint a külvárosokban is igen nagy pusztításokat okoztak.

A London elleni légitámadás áldozatai

London, május 21. Hivatalosan jelentik: A vasárnap London ellen intézett légitámadás alkalmával szenvedett veszteség a következő: *Halottakban 17 férfi, 14 nő, 6 gyermek, sebesültekben 83 férfi, 48 nő és 23 gyermek.* A vidéken is többen meghaltak és megsebesültek. Halottakban is jelentékeny a kár.

A szászok a hadikárpótlás mellett

Drezda, május 21. A szász tartományi gyűlésen Scheidovics miniszter kijelentette, hogy Németországnak változatlan az az álláspontja, hogy a nyugati hatalmaktól hadikárpótlást követel. A miniszter bizalmának adott kifejezést, hogy Németországnak sikerülni fog e célt elérni.

Hónapokig tart még Caillaux pöre

Bern, május 21. A párisi *Le Journal* közli, hogy a vizsgálat Caillaux ellen még hónapokig fog tartani, mert azt a nagy tömeg okmányt és mindenféle írást, amelyet Olaszországból küldtek a hatóságok, alaposan kell tanulmányozni. Kétségtelen, hogy az ügy tárgyalásának halogatása nem azért történik és a Humanité meg is írja, hogy a vizsgálat Caillaux javára fordult, amennyiben a törvényszéki könyvszakértők megállapították, hogy Caillaux vagyona most sem nagyobb, mint volt a háború előtt.

Ujabb 21,000 tonna

Berlin, május 21. A Wolff-ügynökség jelenti: Az Anglia körüli zárt területen buvárhajóink ismét elsüllyesztettek hat gőzöst és két vitorlást, összesen 21,000 bruttotonnával. E sikereket buvárhajóink főleg Anglia nyugati partján és az angol csatornában érték el.

Cseh légiók az olasz fronton

Berlin, május 21. Baselből táviratozzák: Az *Italia* örömmel üdvözlö az orosz frontra küldött és főleg csehekből álló önkéntes légiókat és azt írja, hogy mielőtt ezek a csapatok az olasz harctérre jöttek, alapos katonai kiképzésben részesültek, amelynek az volt a célja, hogy a csehek temperamentumát az olasz hadsereg hagyományával összhangba lehessen hozni. Az *Italia* szerint ezeket a cseh csapatokat az egész frontra fel fogják osztani.

Megalakult a cár felett ítélkező bíróság

Moszkva, május 21. Krylenko elnöklete alatt megalakították a törvényszéket, amely

URANIA

Szerda. Ördögötök május 22-23.

A frakkos

Kalander

bánügyi dráma 3 felvonásban.

Összetört

Szivek

Ételkép 3 felvonásban.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Szerda. Ördögötök május 22-23.

Sybill

dráma 3 felvonásban.

Főszereplő: ERNA MORENA.

Incognito

rendkívül kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.



a cár felett fog itélkezni. A vád az, hogy a дума a törvényt megváltoztatta, közpénzeket törvénytelenül használt föl és több más bünt követett el. A cárt Tobolszkból finn lövészekből álló őrség kíséri Moszkvába.

A magyar és orosz foglyok kicserélése

Stockholm, május 21. Egy magyar és osztrák tisztből és hivatalnokból álló küldöttség, amely a hadifoglyok kicserelésének és hazautazásának szabályozásával foglalkozik, a minap Pétervárra érkezett. A küldöttség tagjai a pétervári magyar és osztrák követségi palotában laknak. A küldöttséget tegnap a dán követ fogadta.

Az ukrán hadműveletek befejeződtek

Budapest, május 21. A hivatalos lap holnapi száma közli őfelségének Böhm-Ermölli vezérezeredhez intézett kéziratát, amelyben arra való tekintettel, hogy az ukrán hadműveletek befejeztettek, a második hadsereg feloszlattatott, ő felsége a kardok egyidejű adományozása mellett neki dicsérő elismerését adja tudtul.

Az ír forrongás

Basel, május 21. Írországban összesen 500 embert tartóztattak le, köztük a parlament minden olyan tagját, aki a sinn-fein társulathoz tartozott.

A királyi pár Konstantinápolyban

A külügyminiszter Bulgáriáról

Konstantinápoly, május 22. Vasárnap délután fél 5 órakor érkezett meg Károly király és Zita királyné udvari vonata Sirjedzsi lobo-gódszben tarkálló pályaudvarára, ahol a tábornagyfi egyenruhába öltözött szultán fényes udvari kíséretével, a császári hercegek, a nagy vezír, az egyiptomi kedive, a seik ül izlam, a szenátus és a képviselőház elnökei, a kormány tagjai, a diplomaták és a tábornokok társaságában fogadta az uralkodópárt. A rendkívül szívélyes üdvözlés után, miután az uralkodók elléptek a diszszázad előtt, következtek a bemutatások.

A Yildizbe való bevonulásnál az első Dautmont-fogatban Károly király ült a szultán mellett és velük szemben Enver pasa hadügyminiszter. A második fogatban követte őket Zita királyné a török trónörökösrel és Rijaal pasa volt külügyminiszter társaságában. Megszámlálhatatlan tömeg üdvözlése és ágyudörgés között történt a bevonulás. Az utvonat legszebb pontja volt a Galáta-hídon emelt nagyszerű diadalív. Miután a szultán a palotában még egyszer üdvözölte az uralkodópárt és elbucszott tőlük, a király és a királyné egymásután fogadták a török méltóságokat és a szenátus és a képviselőház elnökeit.

Szófia, május 21. A Neue Freie Presse haditudósítója beszélgetést folytatott Burián gróf külügyminiszterrel, aki örömeinek adott kifejezést, hogy néhány napra ismét Szófiában lehetett, ahol két éven keresztül mint diplomata működött. Bulgária a saját erejéből a Balkán-államok első hatalmi tényezőjévé küzdötte föl magát. Bulgária most becsületességének, szövetségi hítségének elaratja gyümölcsét. A monarchia Bulgáriával mindenben egyetért. Lehetnek átmenetileg tisztázatlan

kérdések, mint például az északi Dobruđa kérdése, amely Bulgáriában némi elégedetlenséget keltett, de végül ezt a kérdést Bulgária javára fogják megoldani. Nem szabad elfelejteni, hogy még a világháborúban vagyunk és nem szabad idegeseknek lennünk.

Konstantinápoly, május 21. Károly király ma a Palesztinában küzdő haderők főparancsnokától táviratot kapott, amelyben a csapatok üdvözlétüket küldik a felségnek a Jordán keleti partrészein most kivívott győzelmek hatása alatt. A király választáviratában köszönettel fogadta az üdvözlést és azt írta, hogy a keleten és nyugaton kifejtett szövetségi hítség a végleges győzelemhez fog segíteni.

Konstantinápoly, május 21. Károly király és Ferdinánd cár barátságos hangú táviratokat váltottak, amelyekben a király a cárt a 60-ik tábori tüzezered tulajdonosává, a cár pedig viszonzásul a Ruszcsukban állomásozó 5. dumai gyalogezred tulajdonosává nevezte ki a bolgár cárt.

Mért nincs dohány?

A külföldi dohánypiac helyzete

A dohánypiacon még mindig felfelé irányuló mozgalom észlelhető és igen valószínű, hogy ez az egész háború alatt tartani fog. A nyers termény magas ára arra vezetett, hogy azokban az államokban, amelyekben nincsenek államilag meghatározott átvételi árak, a dohánytermelés tetemesen csökkent.

Bulgáriában a dohány többtermelése már olyan terjedelmet öltött, hogy a kormány indítva érezte magát arra, hogy ezzel szembe szálljon. Az a veszély állott ugyanis elő, hogy a parasztok a dohánytermelést előnyben fogják részesíteni a gabona rovására, mert erre nagyon is csábított a dohányárak mintegy 2000 százalékkal való emelkedése. A bolgár pénzügyminisztérium ennek folytán elrendelte, hogy a dohánytermelést ebben az évben csak azokon a vidékeken engedje meg, amelyekben a legutóbbi tíz év alatt dohányt termesztettek. Ott, ahol az előző évben dohányt termeltek, a termelésre való engedélyt a hatóságok csak akkor adják meg, ha a dohánytermesztők igazolják, hogy ugyanabban a gazdasági évben leglább is ugyanannyi területnyi gabonát vetettek el, mint az 1911—12. évben.

Ezzel ellentétben a spanyol kormány bizottságot küldött ki, amely a spanyol dohánytermesztés fejlesztésére szolgáló rendszabályok ügyében tanácskozzék. Egyidejűleg az összes birtokosokat és nagyobb birtoku parasztokat felhívták, hogy a pénzügyminisztériumnak megfelelő javaslatot tegyenek azokra a területekre nézve, amelyek a dohánytermesztésre alkalmasak. A bizottság már e távasszal számos kísérleti talajon kezd dohányt termeszteni és a bizottság fogja meghatározni, hogy mely területen termeljenek magánosok dohányt.

Franciaországban is arra törekszik a kormány, hogy a dohánytermesztést emelje. A dohány-prémiumokat az 1918. évi termés összes kvalitásaira nézve 40—90 frankkal fel emelték 100 kilogramonként.

MODIANO CLUBSPÉCIALITÉ

CIGARETTAPAPIR ES HÜVELY FELÜLMULHATATLAN



IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE!

Ezzel összefüggésben megemlítjük azt a tényt is, hogy a morva tartományi bizottság is oly kísérletekkel foglalkozik, amelyeknek célja a Morva folyó sikságán s a Thaya folyó mentén dohányt termelni. Ezek a kísérletek kedvező eredménnyel jártak.

1918-ra a főbb termelő országokban általában ismét nagyobb termelési eredmények várhatók. Bulgáriában a termés területe az 1916-ban volt 18.000 hektárról 1918. elején 34.000 hektárral emelkedett. — Az 1916—17. évi termés meghaladta a 30 milli ókilogramot, ami saját fogyasztásán felül kerekén 5 millió kilogram kivitel eredményezett.

Törökországban a dohányüzletben változások állapottok uralkodnak. Két mozzanat nyegyet végzetes következményekkel: az üzérkedés és a kivitel állami szabályozásának hiánya. Az ország belsejében óriási készletek vannak összegyűjtve. Egyedül Samsunban a szivarkadohány-beváltási társaság több mint 30 millió kilogrammal rendelkezik, amit eddig nem lehetett kivinni. — Remélik azonban, hogy mihelyt a Fekete-tengeren felszabadul a hajózás, ezek a készletek a dunai úton a központi hatalmakhoz juthatnak majd. Törökország termését átlagban 56 millió kilogramra teszik; ebből 8 és fél millió kilogramot az országban fogyasztanak el.

Az Egyesült Államok termesztését a mezőgazdasági hivatal 1917-re 215 millió font szivarkadohányra becsüli, csaknem ugyanannyira, mint a tavalyi termelést.

A pipadohány, a szivarok és szivarkák igen magas árának oka egyrészt a nyers dohány árának jelentékeny emelkedése, amit viszont különösen az Egyesült Államok piacain és Kuba, Portoriko szigetein mutatkozó élen kereslet okoz, másrészt pedig az a körülmény, hogy minden munka és anyag általában megdrágult. A nyers dohány árai a háború előtti árakhoz képest legalább 100 százalékkal emelkedett.

A hollandiai dohánypiacon, amely a központi hatalmak ellátása tekintetében nagy szerepet játszik, állandóan nagy áruinség uralkodik, ami erős üzemmegszorításokra és részben teljes munkamegszűntetésre vezet.

Németországban az áruhiány további megszorításokat vont maga után az elosztás tekintetében és rendkívüli áremelkedésre a hazai fajtáknál és póanyagoknál. Az eichsfeldi ültetvényeseknek 92,50 márkát fizettek a dohány métermázsáijáért az előző évek 16—18 márkájával szemben. A póanyagok, noha meglehetősen nagy bennük a készlet, fantasztikus árakat értek el. A cseresznyelevél 1105—1110, a füzfalevél 95, a tölgyfalevél 100, a mogyorólevél 105—112, a bükkfalevél 72, a komló levél 60—76 márkává kelt el métermázsánként.

A cseh „tettek” olasz dicséretei

Hónapok óta folyt az olasz sajtóban az izgatás annak érdekében, hogy a kormány külön légiókat alakítson a hadifogságba esett csehekből és tótokból. Körmönfont okoskodással igyekeztek az olasz lapok és politikusok ennek az intézkedésnek szükségességéről meggyőzni a kormányt.

A hosszú és szívós agitációtá azóta meglett az eredménye.

A „Corriere della Sera” egyik vezércikében (Uj fegyver Ausztria ellen) ezek az adatok voltak:

— Hogy csak a cseh-tótokról, erről a boldogtalan népről beszéljünk, — írja az olasz lap — melynek tizenkét évszázados vértanúság a története (!), vitathatatlan, hogy merész hazafias agitációjuk egyik főoka az azoknak a rengeteg vereségeknek, melyek Ausztriát a háború első szakaszában a keleti fronton érték. Csehország nem szorított csak arra, hogy szilajon minden önkéntes hozzájárulást megtagadjon Ausztria hadikölcsöneihez, nemcsak azt tette, hogy pártvezérei után visszautasított minden olyan kísérletet, mely hírségnyilatkozatra akarta volna bírni,

hanem a
lyek a h
több eze
a mozgó
diüléséve
káját kez

Tart
ben eski
szabadsá
tetéseke
red mak
megtáma
gedett, r
vel kény
Attól fog
ogy kise
gyar ezi
sztoikus
lott ki, h
nokság r

A p
Valjevo
még min
tizedelté
zéség a
megmar
meghius
lemészá
tállal, s
Kárpátok
gárda és
mert let
logezred
oroszkok
a porosz

A p
mi királ
volt a tu
és Olasz
ki az os
ilyen me
a 102., a
német s
emntette
De Aus
is a cse
visszave
s ezzel
zelmet.
tonákna
silow hi
oifizív
volt a h

SZERD
Emi
CSÜTÖ
Már
PÉNTE
SZOMI
VASÁR
ope
kus

SZERD
CSÜTÖ
PÉNTE
szii
SZOMI
Má
VASÁR
Est

Ope
Re
Eg
után k
áldozá
rettie,
mutat
operet
mozga
neres

hanem a kegyetlen üldözéseknek ellenére, melyek a háborúnak csak első esztendejében is több ezer polgárának életébe kerültek, már a mozgósítás idejében a csapatok nyílt zendülésével a vakmerő és hősiességű lázadás munkáját kezdte meg.

Tartalékos katonái a nép ujjongása közben esküdtek meg arra, hogy csak a cseh szabadságért fognak harcolni és véres büntetéseket tüntek el. A 8-ik cseh landwehr-ezred makacsul vonakodott Prágából távozni megtagadta német tisztjeit és csak akkor engedett, mikor a 75-ik német ezred segítségével kényszerítette őket parancsnokságuk. — Attól fogva, mint ahogy a foglyokat szokás, úgy kísérték a cseh katonákat német és magyar ezredek. A harcúterem a cseh hazafiságsztoikus megadással rettenetes próbákat állított ki, hogy meggyűlötsa az osztrák parancsnokság terveit. És gyakran sikerrel.

A piseki 2-ik gyalogezred vonakodott Valjevo felé indulni; miután megtizedelték, még mindig vonakodott; másodszer is megtizedelték, akkor sem engedett; a magyar tüzéség azután összezsuzta azokat, akik még megmaradtak belőlük. De az osztrák akció meggyűlölt. A 36-ik cseh gyalogezred inkább lemészároltatta magát egy magyar hadosztállal, semhogy támadásra indult volna. A Kárpátokban a 88-ik cseh ezredet a porosz gárda és a honvédek tüze semmisítette meg, mert letette fegyverét. A pilseni 35-ik gyalogezred egy részének sikerült átfutnia az oroszokhoz; akik hátramaradtak belőle, azt a poroszok és az osztrákok legyilkolták.

A prágai 28-ik gyalogezred, melynek a mi királyunk (t. i. Viktor Emánuel király) volt a tulajdonosa, a cseh himnuszt énekelve és Olaszországot éltetve, zeneszóval vonult ki az osztrák árkokból. Egymásután ugyanilyen módon zendült föl Ausztria ellen a 11., a 102., a 8-ik cseh landwehr gyalogezred. A német segítség és Oroszország belső zavara emntette meg abban az időben Ausztriát. — De Ausztria felülkerelkedésének időszakában is a cseh ezredek akadályozták meg, hogy a visszavonuló orosz seregek bekeríttessenek s ezzel előkészítették a tomasovi orosz győzelmet. Az orosz hadseregbe lépett cseh katonáknak azután kimagasló részük volt Brusilow híres offenzívájában, továbbá Kerenski offenzívájában, amely utolsó fölkerelkedése volt a haldokló Oroszországnak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

SZERDA: **Monna Vanna**, színmű. Márkus Emilia felléptével.
CSÜTÖRTÖK: **Szép asszony**, vígjáték. — Márkus Emilia felléptével.
PÉNTEK: **Vereshaju**, népszínmű.
SZOMBAT: **Sári grófné**, operett.
VASÁRNAP: Délután: **Luxemburg grófiája**, operett. Este: **a Névtelen asszony**. Márkus Emilia felléptével.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZERDA: **Sári grófné**, operett. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: **Sári grófné**, operett. A) bérlet.
PÉNTEK: **Vilmos-huszárok estélye**. Bérlet-szünet.
SZOMBAT: **A névtelen asszony**, színmű. — Márkus Emilia felléptével. B) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: **A princ**, vígjáték. — Este: **Sári grófné**, operett.

Sári grófné

Operett 3 felvonásban. — *Irita Bodansky Róbert. Zenéjét szerezte Eysler Ede.*

Egy két éves szezon dicsőséges multja után került Heltai Jenő igazgató ügyessége és áldozatkészsége folytán Bécs kedvenc operettje, a „Hanny geht tanzen“ debreceni bemutatójához „Sári grófné“ címen. Pompás kis operett, kedves, fordulatos, humorral teli, mozgalmas kis darab, bécsi hangulattal, „wianeres“ temperamentummal teit levegővel. A

zene bájos, friss, fiilbemászóban könnyű valcerrek, tánczene és kuplák sorozata.

Megérthető, hogy a bécsi közönség előtt állandóan és sokáig kedves és kedvelt maradt ez az operett, amelynek debreceni sikere, a mely a tegnapi premieren oly fényes volt, mint kevés az utóbbi időben adott operetté — biztosítja, hogy szívesen látott darabbá lesz. A siker igazolta Heltai Jenő igazgatót, aki a szezonvégre tartotta ezt az operettet: ének-és táncszámai, muzsikája mind sláger-számok.

Az operett kedvessége, a zene és tánc jó-sága és szépsége mellett az előadás kiváló-sága volt az oka a nagy és fényes sikernek, bár érezzük, hogy a további előadások még sikerültebbek lesznek, mert még gördülékenebb, még jobbak lesznek azok.

Sári grófné szerepét **Seregh Marcsa** játszotta. És pedig pompásan. Egy-egy kiadósabb szerepében újra és újra igazolva látjuk első megállapításunkat és a hozzáfűzött reményt, hogy a fiatal, bájos művésznőből nagyszerű szubrett lesz: rendelkezik azzal a tehetséggel, amely azzá teszi. Ma is pajkos jókedvvel játszott, szép volt és szépen táncolt. A siker nagyrésze neki köszönhető. — Alfréd gróf szerepében **Káldor Dezső** tünd ki s különösen énekszámával és művészi füttyszámával aratott nagy és szép sikert. Hubert **Várnay László** játszotta meg nagyszerűen. — Kupléi, táncai, játéka, humora elragadó volt. Ismét újabb és kitűnő alakítást nyújtott **Heltai Jenő** igazgató, aki maszkban és játékban pompás fiakkeres figurát mutatott be s mint énekes és táncos, épugy, mint komikus, kitűnőnek bizonyult. Sokat tapsolták. **Kassay Károly** Róbert gróf szerepében volt kifogástalan jó s humoros alakjával sokszor kelteit jóízű kacagást. A görkissasszonyok szerepében **Babits Vilma** és **G. Horváth Anna** voltak nagyon jók. A komornyik szerepében **Virágháty** Lajos csinált kitűnő maszkkal és jó megátzással nagyszerű alakot. A zenét **Bihary Zoltán** karmester művészettel vezette. — A rendezés **Heltai Jenő** igazgató művészies izlését dicséri. (—)

P. Márkus Emilia vendéjátéka. (A színházi iroda jelentése.) A Nemzeti Színház kiváló nagy művésznője, P. Márkus Emilia, ma kezd meg több estére terjedő vendéjátékát a Vigszínházban. A művésznő ma a **Monna Vanna** drámában egyik parádés szerepét, „Giovannát“ játsza el. Holnap a **Szép asszony** című vendéjátékban fog vendégszerepelni. Pénteken a **Vilmos-huszárok** estélyén, szombaton a **Csokonai-színházban** és vasárnap este a **Vigszínházban** A névtelen asszony színműben vendégszerepel.

Sári grófné. (A színházi iroda jelentése.) Eysler kitűnő és népszerű operettje, melynek tegnap volt a Csokonai-színházban igen sikerült bemutatója, ma este C) bérletben kerül színre. A rendkívül hangulatos és gyönyörű muzsikája operett minden előadása iránt nagy az érdeklődés.

Bérlők figyelmébe. (A színházi iroda jelentése.) Ma a Sári grófné operettet a C) bérlet 57-ik bérletes előadásban kapja, ezek szerint még három bérletes előadást fog kapni. Holnap az A) bérlők az 59-ik, tehát utolsó-előtti bérletes előadást kapják s így még ezen kívül egy bérletes előadást fognak kapni. — Szombaton P. Márkus Emilia vendéjátékával a B) bérlők kapják az 58-ik bérletes előadást és így ezenkívül még két bérletes előadást fognak kapni.

Erna Morena kedvenc moziprimadonna a **Sybill** című rendkívül izgalmas és érdekes drámában lép fel az Apollóban. — A műsor másik slágere egy kacagató 3 felvonásos vígjáték, az **Incognito**.

A irakkos kalandor, elejétől végig érdekfeszítő és izgalmas bűnügyi dráma az Urániában.

A Színházi Élet egyetlen művész-estje e hó 27-én — hétfőn — az Urániában.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

HIREK

— **Szterényi a cipő- és ruhauzsora letéréséről.** Budapesti tudósítónk jelenti: A cipőiparosok és cipőkereskedők tegnap országos gyűlést tartottak, amelyen állást foglaltak a kereskedelmi miniszter ismert cipőrendeletével szemben és bejelentették ellenállásukat. Szterényi József kereskedelmi miniszter ez alkalomból egy hírlapíró előtt a következőket mondta:

— Semmiféle terrornak nem engedek a közönség érdekeinek szolgálatában. Maga az a tény, hogy a gyűlés egyik szónoka nyilvánosan beismerte, hogy ő tényleg uzorát folytatott eddig a cipőárakkal, csattanós bizonyítéka annak, hogy milyen szükséges a cipőárak szabályozása és a cipőbeszerzések rendezése. Nem engedem a közönséget kiuzsorázni 300—400 koronás képtelen cipőárakkal. Elég hamar meg fogom adni a renitenciára azt a feleletet, melyet kötelességem tudatában megadnom kell. A közönség fog cipőt kapni. Neki elvágja mindegy, hogy állami műhelyek fogják-e azt szolgáltatni. Hát fel fogjuk állítani az állami műhelyeket, ha a kisipar kényszerít rá. Az egész ruházati ipart a kisiparral akartam és akarom megoldani. De csak elfogadható áron. Azután sorra jönnek a különböző iparágak.

— **Bírósági jegyzők mozgalma.** Az Ügyvédjelöltek Országos Egyesületében tömörült jegyzők és joggyakornokok nagyszámú fővárosi és vidéki tagok részvételével Boda Gyula dr. elnöklété alatt f. hó 15-én tartott értekezletén memorandumot fogadtak el, a melyben a jegyzői joggyakornoki kar érdekében állást foglaltak. E memorandumban kéri a joggyakornoki intézmény eltörlését, a havi fizetésnek a háboru tartamára 600—800 koronára való felemelését, a háboru tartama alatt fizetett szolgálati díj visszafizetését, 1500 kor. rendkívüli segély biztosítását, a tulorák honorálását, a központokban és közlelmezési hivatalban a délutáni időre mellékfoglalkozás biztosítását megfelelő honoráriummal, a vizsgai pótdíjnak 600 koronára való felemelését és intézkedést, hogy ez a vizsga megszerzésével azonnal ki fizetessék és hogy a IX. fizetési osztályban is megmaradjon. A hadbavonultakra nézve ragsor fenntartását és vizsgaszabadságot. Az értekezlet megbizta Boda Gyula drt, hogy e morandumot Wekerle Sándor miniszterelnöknek és Töry Gusztáv dr. igazságügyminiszternek, Tarczai Tivadar drt, hogy Tisza István grófnak, a munkapárt elnökének küldöttség élén adia át.

— **Hazatérő orosz menekültek tömeges szerencsétlensége.** Stockholmból jelentik: Egy orosz gőzös, mely három ezer orosz menekültet, köztük tulnyomórészt asszonyokat és gyermekeket szállított Finnországból Oroszországba, a nyílt tengeren aknára futott és elsüllyedt.

— **A Vörös Kereszt közgyűlése.** A Magyar Szent korona Országai Vörös Kereszt Egyesületének Debrecen városi választmánya évi rendes közgyűlését május hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 és fél órákor a város háza nagytanácstermében tartja. — A közgyűlés tárgyai: Elnöki megnyitó. — Főtítkári jelentés. — Az egylet pénztárának zárószámadása és mérlege. — Számvizsgálók jelentése. — Jelentés a kisegítő kórház számadásairól. — A választmány kiegészítése. — A közgyűlést megelőzőleg választmányi ülés lesz.

— **Ukrainai magyar kiállítás.** Az ukrán kormány kívánságára a központi hatalmak kormányai megállapodtak abban, hogy ez év folyamán, valószínűleg július hó 15-én Kiewben, később esetleg Odesszában is áruminta kiállítást rendeznek a központi hatalmak gyártmányaiból. A kiállításon természetesen

